



## 人物志

形象的版面,更是彰显行业人物的向善力量记录生命之光的地方。人物志不仅是一个展现交通行业内特色人物的事迹、描绘先进集体



# 韩潇: 篮球改变了 我的人生轨迹

□记者 崔义刚

初识韩潇是在2019年的一个在建交通项目采访现场,当时,这个身高接近2米的大个子带来的“压迫感”就给记者留下了深刻的印象。

是不是打篮球的?记者心里嘀咕。细一打听,果然,这位“新杭州人”与篮球有着不解之缘,他说:“篮球改变了我的人生轨迹……”



## ○一部动画,让他爱上了篮球

其实,韩潇接触篮球这项运动并不算早,当时他已经是一名初中生,身高蹿到了1.8米多,身体素质也比较好,被体育老师发掘去练田径。经过跑跳能力的锻炼,他的身体发育得更快。

与此同时,一部动画片的上映,一下子点燃了他对篮球的兴趣。“我小的时候电视直播少,对乔丹印象并不深,不过初中时电视频道在播一部篮球动画片,看得热血沸腾,也就慢慢开始打篮球。”韩潇回忆。

中考前,当地一所重点高中听说韩潇的情况,特地到学校了解情况,并进行了摸高、短跑等体测,将他录取为一名体育特长生。

“说起来真正开始练篮球是从进入高中。”韩潇说,刚接触这项运动时,没有扎实的基本功,对于篮球的理解也是懵懵懂懂。“一开始技术很粗糙,就是能跑能跳,比赛经验也欠缺,于是从最基本的运球、投篮练起,比赛时积极防守、拼抢篮板,做好一个‘蓝领’(指球场上力量>技术的角色)。”

作为一名体育生,在高中阶段进行紧张的文化课学习的同时,韩潇和他的队友们每天早上5点钟就要起床出早操,不论刮风下雨还是冬天飘着雪花,上午练体能,下午进行对抗练习。

高中3年的风雨无阻,让韩潇的篮球技术有了突飞猛进——在立足防守的同时,篮下脚步、投篮、勾手等进攻手段越来越丰富,渐渐成长为校队的一名核心球员。与此同时,他对于篮球的热爱也在一天天加深。

临近高考时,报考一所篮球名校就成了顺理成章的事情。

“那时候CUBA(中国大学生篮球联赛)已经打了四五届,涌现出了很多篮球名校,我们这些打篮球的孩子都很向往。”韩潇说,当年他参加了特长生招考,进行了球类基础、身体素质考试之后,最终被山西财经大学录取,专业是金融学。

## ○一个巧合,他来到杭州闯荡



篮球的魅力在于团队的打磨与历练,进入大学后,韩潇和队友们刻苦训练,在CUBA赛场上不断前进,队伍也像湘北队那样,一步步从小城打进了全国大赛。

日积月累的高强度体能训练让他们在场上始终活力四射,靠着球队“跑不死”“打不垮”的打

法,取得了一场场看似不可能的胜利。2007年,即将大学毕业的韩潇和他的队友们迎来了“高光时刻”。那年,山西财经大学一路过关斩将,首次闯入全国八强。

毕业后,一个机缘巧合的机会,韩潇来到了杭州:“我们毕业的时候,更多的队友选择了体育行业发展,有进学校的,也有做运动教培的,还有一些去了专业运动机构。我的文化课还可以,就可以去投一些更有竞争力的行业。”

“后来面试了很多单位,去过北京、广州、珠海等城市……后来来到杭州的时候,正好是10月中旬,

美丽的西湖,壮阔的钱江大潮,还有满城的桂花香,让我不禁想多玩几天,渐渐地就想留在这里了。”韩潇说。

再后来,经过公务员考试和特长展示,他来到了杭州市交通系统,工作日里,他和同事一样进行执法巡逻、整理台账,业余时间就去参与各种篮球活动。“杭州的运动氛围很好,街道、社区都会组织篮球赛,西湖区、杭州市的比赛我也经常参加。”

从那时起,他和交通系统的队员们参加

了一次次省运会(行业组)、市运会(行业组)、省职工运动会、市直机关篮球赛……



## ○运动,改变了人生轨迹



如今,韩潇已经在杭州交通系统默默耕耘了16年。现在的他担任杭州市交通运输发展保障中心办公室副主任,负责外宣、后勤等工作。

说起如今的自己,韩潇感慨:“篮球改变了我的人生轨迹。”

“一部动画,让我喜欢上了篮球,这么多年的求学、工作之路上,篮球可以说是我的一个‘跳板’;如果没有篮球,我可能会选择别的学校、别的专业,毕业后也很可能不会来到杭州。”韩潇说,初中时萌生的一个兴趣,让自己的人生轨迹发生了改变。

“篮球队长年累月的刻苦训

练、严格管理,也让我受益匪浅。大学教练是那种比较传统的教练,日常训练非常‘狠’,练体能的时候经常跑到小腿抽筋,不过这确实锻炼了身体素质;管理上也是,比赛之前没收手机,晚上还会查房,看队员们是不是在好好休息。”韩潇说,年轻人都喜欢自由、喜欢玩儿,当时会有些许不理解,现在回想起来,对运动状态、对人生都很有帮助。

如今,随着老一辈篮球人才的渐渐退休,韩潇这批80后接过接力棒,成长为杭州交通系统篮球队的中坚力量。在单位里,他负责工会篮球兴趣小组,定期组织大家开展活动;兄弟单位开展篮球比赛时,也会邀请他帮忙“张罗”统筹;最近,代表杭州交通参加“亚运进机关”杭州市三人篮球赛、“喜迎亚运健康机关”杭州市市直机关篮球赛多次斩获亚军。

回到所居住的社区,韩潇也

和社区里爱好打篮球的朋友们组建了篮球队。今年6月21日,在留下街道总工会和街道办事处联合举办的“我爱杭州奉献亚运”篮球公开赛中,和家园北社区篮球队一路过关斩将,获得了第二名的好成绩。

作为一名运动达人,对于即将到来的杭州亚运会,韩潇充满期待的同时,也积极参与单位组织的文明交通劝导、捡垃圾促环保等志愿服务,以实际行动表达对亚运的支持。

接触这项运动20多年,忙碌的工作之余,篮球依然是韩潇生活中最好的“调味剂”,通过一颗小小的篮球,他在赛场上挥洒汗水的同时,结识了更多朋友。“因为这个共同的爱好,大家在一起通过打球放松心情、强健体魄,是一件很幸福的事情。”韩潇说。

